

我省開展農村電商與跨境電商促消費活動 借力知名平臺推動“雙向流通”

本報訊 **記者董翰博報道** 眼下，我省以“全民助購，約‘惠’遼寧”為主題的20項促消費系列活動已拉開序幕。作為20項活動中的重要一環，我省將開展農村電商、跨境電商的促消費活動，重點組織省內5個國家跨境電子商務綜合試驗區、15個國家電商進農村綜合示范縣等，充分利用知名電商平臺渠道和服務資源，推動我省特色產品、跨境電商領域中的一些高品質商品和有助於精准扶贫的商品在線上進行銷售，加快消費潛力釋放，促進農民增收。

省商務廳相關負責人表示，農電

商和跨境電商都屬於“有進有出”的雙向流通領域。知名電商平臺對於吸引流量和拓寬銷售渠道有着巨大優勢。對此，我省提出，將依託阿里巴巴、京東和蘇寧等知名電商平臺渠道優勢，為我省農副產品網上銷售提供資源對接、業務指導、流量支持和物流保障。我省將充分發揮淘寶特產館、京東特產館、“銀聯云閃付”商城、蘇寧中華特產館和“郵樂購”等渠道優勢，為我省農副產品搭建網上展示和銷售專區。還將組織大連、沈陽等5個跨境電商綜合試驗區，充分利用载体優勢，推動域內跨境電商

進口企業組織面向日韓的優質日用品貨源，開展與境內知名平臺的線上流量資源對接活動，拓展線上銷售。

今年以來，電商直播成為扶貧助農的有效模式。我省將進一步推動阿里巴巴、京東、蘇寧、抖音和快手等電商直播平臺與省內農副產品產業帶、生產基地、跨境電商進口企業加強對接和合作，通過減免費用、流量支持、品牌打造和直播培訓等舉措，拓展農副產品直播銷售新渠道，提升產品影響力和附加值。

居民在線下單，平臺整合訂單、派單到社區，居民在家門口的實體店取

貨……如今，社區電商平臺正在眾多消費者中“圈粉”。在本次促消費系列活動中，我省鼓勵各社區電商平臺繼續創新“平臺+社區”服務模式，通過自身銷售網絡，利用直播等方式，為社區居民提供優質廉的農副產品。

電商促銷需物流支撐。我省將加強與中國郵政集團遼寧分公司、順豐速運（沈陽）有限公司等專業快遞骨干企業合作，發揮其物流網點和物流運輸服務優勢，為我省農副產品網上銷售提供產品預處理、標準化包裝和末端配送等優質物流服務。

放養牧雞帶來灭蝗致富雙丰收

本報記者 胡海林



梁樹功推着一小車飼料喂雞。

本報記者 胡海林 摄

務。“當時還是挺忐忑的，一是怕自己養不好，二是怕賣不出去。養和賣的過程中，草原站都沒少幫忙。”梁樹功說。

結果，第一年就掙了6萬多元。嘗到甜頭後，梁樹功承包了3000畝草場，陸續擴大養殖規模，逐漸打開市場並形成一定的影響力。

致富不忘鄉亲。梁樹功成立牧雞合作社，發動當地農戶一同養雞致富，並為產品註冊了“遼西綠野”商標。目前，該合作社養殖牧雞近3萬只，預計年利潤超過100萬元。

蝗蟲災害是草原地帶常見的蟲害。省草原監理站相關負責人表示，

養殖牧雞防治蝗蟲屬於生物防治，且防治率能達到85%以上。通過發展牧雞養殖，既保護了草原生態，又讓農戶實現脫貧致富。



楊永坤28年“講政治”培根固本以德育人

本報記者

趙英明

中，楊永坤探索出豐富的教學方式和內容，深受學生喜愛。他從時政教育入手，每節課前幾分鐘讓學生練習講時政，“對學生是多種能力的鍛煉。”他說。

作為育才學校公開課“時政論坛”的主講教師，楊永坤主講了“英國脫歐為哪般”“中美貿易戰何去何從”等18個主題。在他的帶領下，學生們越來越關心時政，紛紛要求參與時政論壇。

政治學科與生活緊密相關。楊

永坤積極組織學校“郭明義愛心團隊”社團開展阳光助學活動，帶領學生去彰武實地調研，在幫助貧困學生的同時，培養了社團學生“公共參與”的素養。

在楊永坤眼里，培养学生良好品德、保证学生身心健康成长，是学生成才的根本。為了讓老師掌握心理學知識，他在任東北育才學校學生發展指導處主任期間，聯合有關部門舉辦培訓班，高中部三分之二的班主任通過了國

家級心理諮詢師考試。

楊永坤連續18年擔任班主任，教過18屆高考畢業班，評選過沈陽市優秀班主任、沈陽市骨干教師。2019年年底，他響應號召報名援疆支教，如今，作為沈陽40位援疆教師的領隊，楊永坤更忙了，但他仍堅持帶班講課。“我不仅有責任搞好教科研工作，也有責任把近30年积累的政治課知識教給新疆的學生，讓每一名學生都能成才。”楊永坤說。

“取其精華，去其糟粕，批判繼承，古為今用。”9月11日，在新疆塔城市第三中學高三10班，來自東北育才學校的援疆教師楊永坤講授“文化的傳承與發展”一課，讓學生們大開眼界。

“青年學生是文化傳承與發展的希望所在。”楊永坤認為，政治課是公民思想政治理論關鍵學科，必須把“政治認同、科學精神、法治意識、公共參與”的學科核心素養融入教學實踐。

因此，在28年的高中政治課教學

設立就業手續辦理綠色通道 加密线上线下招聘會頻次 我省多舉措推進離校未就業高校畢業生就業創業

本報訊 **記者徐鐵英報道** 對離校未就業高校畢業生開展摸底調查，設立就業手續辦理綠色通道，推進檔案轉递、組織關係轉接，落戶等“一站式”辦理。9月17日，記者從全省高校畢業生離校後就業工作視頻會議上获悉，我省將多措并舉促進離校未就業高校畢業生就業創業。

2020屆全省高校畢業生達28.8萬人，今年上半年，我省連續出台了一系列促進高校畢業生就業創業的政策措施，鼓勵企業吸納就業，大力扶持創業，大力開發新就業崗位。

為幫助2020屆離校未就業高校畢業生儘快實現就業，全省各高校將持續開展服務，在年底前向每個有就業

意願的未就業畢業生有針對性地推送至少3個就業崗位信息。優化職業技能培訓，開設一批市場急需、專業相關的職業技能培訓課程，提升畢業生職業技能。

各級人社部門將準確開展就業創業服務，加密线上线下招聘會頻次，年底前，針對離校未就業畢業生，每月舉

辦一次綜合性招聘，每周舉辦一次分行業、分類別專場招聘。對建档立卡貧困家庭未就業高校畢業生實施精準帮扶，確保有就業意願的全部實現就業。深入推進校地合作，各市每年要至少舉辦5場重大項目、重點企業、緊缺人才專場招聘會，促進高校畢業生在本地就業。

首屆社會志愿者救援力量 技能競賽開始報名

本報訊 **記者劉佳報道** 為摸清志愿者救援力量底數，建立志愿者救援高技能人才庫，並形成政府與志愿者救援之間的良性互動，我省將于10月中下旬首次組織舉辦“遼寧省社會志愿者救援力量技能競賽暨社會志愿者救援力量培訓演練”活動。日前，省應急廳就此印發工作方案，並開始接受報名。

我省有應急救援志愿者6000余人，為維護社會安全穩定和群眾利益及和諧社會建設作出了重大貢獻。本次競賽活動由遼寧省應急管理廳主辦，共設破拆技能、水域技能、繩索技能三項賽事。參賽隊員須是在遼長期居住的18至55歲的中國公民，并在民政部門註冊登記或相關部門管理的社會志愿者救援隊伍中從事救援工作兩年以上，並具備資質的救援隊員。競賽內容分為理論、體能和技能競賽三部分，參賽者將被择优录取纳入技能人庫，入库人员颁发相关培训证书。

傳達學習習近平總書記在科學家座談會上的重要講話 研究部署我省貫徹落實工作

(上接第一版)要加強制度創新和政策設計，建立起農民特別是相對貧困人口與鄉村振興項目的利益聯結機制，讓更多增值點留在當地、造福農民。

會議審議了《關於進一步深化本科教學改革全面提高人才培養質

量的實施意見》，指出要深入貫徹習近平總書記關於高等教育改革發展重要指示精神，堅持供給側結構性改革，控制規模，潛心提高質量，加強學科專業动态調整，使高校專業設置更富新時代感，走好我

省高等教育內涵式發展路子。要旗帜鮮明講好思政課，強化對思政課教師進黨校等高層次培訓，落實好各項政策保障，增強職業認同感榮譽感責任感。

會議還研究了其他事項。

強勢推進“一网通辦”着力打造“數字政府” 推動我省“放管服”改革向縱深發力

(上接第一版)要力行簡政之道，放出便利活力，推動權力“全鏈條”下放，放出含金量。持續推動簡政放權，大幅壓減審批時限，全面推進“照章分離”改革，為群眾辦好事，讓群眾好辦事。要強化公平公正，提高運行質效，加強事中事后監管，管出實效。加快推行“雙隨機、一公

開”監管，加強審管銜接和“互聯網+監管”系統建設，不斷培育新增長點。要樹立結果導向，強化客戶思維，全面優化政务服务，服出滿意度。落實紓困惠企政策，擴大穩岗就業，切實提高服務水平，加快建設法治政府，持續釋放“放管服”改革紅利。

劉寧強調，要強化“營商環境就是我自己”意識，壓實工作責任，細化目標任務，加強督查督办，以绣花功夫、釘钉子精神推動“放管服”改革優化營商環境取得更大成效。

省領導陳向群、陳綠平出席會議並講話。沈陽市、省商務廳、省人社廳汇报有關工作情況。

9月16日我省無新增 新冠肺炎確診病例 還有8例無症狀感染者在定点醫院隔離治療

本報訊 **記者王敏娜報道** 9月17日，省卫生健康委通報，9月16日零時至24時，我省無新增新冠肺炎確診病例。當日，無病例治愈出院。

截至9月16日24時，全省累計報告確診病例264例(含境外輸入40例)，其中治愈出院262例，死亡2例。目前，全省還有8例無症狀感染者在定点醫院隔離治療。

我省首次開展 環境執法實戰比武

本報訊 **記者趙靜 见习记者陳博雅報道** 利用衛星遙感圖測算污染源對下游河流斷面的影響，采用無人機、無人船進行取樣拍照，帶上VR眼鏡尋找執法線索……近日，一場高級技範十足的環保執法比武在沈撫示範區舉行，這也是我省首次開展環境執法實戰比武活動。

目前我省有近4000人的環保執法隊伍，全省14個市及沈撫示範區生态环境部門選拔優秀執法人員組成17支队伍，展開執法技能競賽角逐。實戰比武分為現場執法、案卷制作及

高科技比武3個環節。現場執法環節，通過VR高科技設備，模擬“拒絕執法檢查”“建設項目檢查”“企業偷排偷放”“隨意堆放傾倒危險廢物”等場景，還原真實執法檢查現場，考覈參賽者現場執法能力。案卷制作環節，要求執法人員根據實戰比武中發現的問題，現場取証並制作筆錄。高科技比武環節，要求參賽者利用無人機、無人船實操並拍照取証，利用衛星遙感執法、紅外气体攝像儀等識別污染源、尋找泄漏點，考覈參賽者對高科技設備的運用和配合協作能力。

“遼河文化研究高峰論壇” 在沈陽舉行

本報訊 **記者金曉玲報道** 9月16日，以“聚焦遼河文化發展，打造‘遼學’研究體系”為主題的“遼河文化研究高峰論壇”在沈陽城市學院舉行，來自遼寧大學、遼寧省文物考古研究院、遼寧社會科學院、沈陽故宮博物院等單位的23位专家学者參加論壇。

據介紹，論壇旨在吸引、聯合相關領域专家学者，深刻挖掘優秀的遼河流域尤其是遼寧的文化資源，反哺遼河流域尤其是遼寧的文化建設和精神文明建設，開展‘文化+’研究，助力地方經濟社會發展”等建議。

《遼河文化發展演變的歷程及特色》《从紅山到滿族——遼河文化特征及其傳承》《初识遼河文化的历史構成》《遼河文明與“紅山古國”和“燕毫方國”的文化反思——淺論遼河文明在中華早期文明形成中的歷史地位》《遼學與盛京文化》的主旨演講，並提出“利用優秀的遼河文化資源，反哺遼河流域尤其是遼寧的文化建設和精神文明建設，開展‘文化+’研究，助力地方經濟社會發展”等建議。

390批次食品抽檢合格率97.95%

本報訊 **記者趙銘報道** 目前，我省市場監督管理部門對糧食加工品、食用油油脂及其制品、肉制品、乳制品等23個大類390批次食品開展抽檢，發現不合格8批次，合格率97.95%。這是9月17日記者從省市場監管局了解到的。

本次抽檢發現食用農產品不合格2批次，蔬菜制品不合格

1批次，調味品不合格1批次，餐飲食品不合格4批次。其中，遼寧華潤萬家生活超市有限公司沈新路分公公司銷售的青尖椒歐樂果超標，朝陽市雙塔區吉軍包子鋪、朝陽市雙塔區劉志偉熏肉大餅、凌源豆腐腦餐廳、沈陽市于洪區鴻淇油條早餐店、沈陽市皇姑區元丰永和豆腐坊銷售的油條鋁殘留量超標。

40個物业服务标杆项目获奖

本報訊 **記者劉佳報道** 9月17日，“2019年遼寧省物业服务标杆项目表彰大會暨走進企業标杆推動行業促發展活動”在沈陽舉行，40個項目被授予“2019年遼寧省物业服务标杆项目”。

表彰會上，省住建廳要求各級行政主管部門和行業協會積極組織開展“走進企業标杆，推動行業促發展”活動，不斷擴大優秀企業市場覆蓋面，促進行業整體服務質量提升，實現行業可持續發展，為業主打造安全舒適、生態綠色、和諧美好的生活環境。

遼寧合力推動 产业链供应链互嵌式发展

(上接第一版)這些符合當地產業發展引導方向，幫助我省提升产业链水平和競爭力的大項目、新項目相繼進駐，為我省強健產業實力、優化產業布局注入了強大動能，也將推動兩省之間共同提高产业链、供應鏈穩定性和競爭力，推動兩省产业链、供應鏈互嵌式發展。

洽談會上，一个个企業家關注遼寧，一笔笔投資注入遼寧，緣于我省對活動的高度重視、對遼寧優勢的精心推介、對沈陽企業的誠摯表達。活動中，省領導专题推介了我省重點發展領域

和重點產業，介紹了遼寧的總體情況、特點和優勢，並在加強产业链供應鏈互補、提供要素支撐、打造開放平臺等方面提出了加強合作的建議，提升了沈陽企業來遼投資的針對性和吸引力。我省各地積極對接沈陽企業，推介當地的發展規劃和產業資源，扎實推進在談項目，努力開拓新項目，為項目落地起到了積極的推動作用。

省商務廳相關負責人表示，下一步，將及時跟蹤調度此次簽約項目的進展情況，積極協調有關部門解決項目落地過程中的實際問題，確保此次簽約的重大招商引資項目早日順利落地；還將發揮好恒力石化、蘇寧控股集團等沈陽籍龍頭企業的作用，積極開展以商招商和产业链招商，不斷擴大雙方之間的經貿合作。